
Ο αρχηγΟς του Δημοκρατικού Κόμμα-
τος (DP) Σερντάρ Ντενκτάς εξέφρασε 
την άποψη ότι το σύστημα εγγυήσεων 
στην Κύπρο θα καταργηθεί 
με νέο σχέδιο λύσης. Ο κ. 
Ντενκτάς προειδοποίησε ότι 
μια τέτοια ενέργεια θα ση-
μαίνει το τέλος της τουρκο-
κυπριακής ύπαρξης στο νησί. 
Μιλώντας σε συγκέντρωση, 
ο αρχηγός του DP είπε ότι 
είναι το καθήκον τους είναι 
να επιστήσουν την προσοχή του κοινού 
στα λάθη που γίνονται στη διαπραγμα-
τευτική διαδικασία επί του κυπριακού 
προβλήματος.

«Είναι επικίνδυνες ιδιαίτερα οι δη-
λώσεις που έκανε με καλή βούληση ο 
“προεδρικός εκπρόσωπος” ότι το θέμα 

των εγγυήσεων δεν είναι 
ταμπού και θα μπορούσε να 
συζητηθεί. Ακριβώς μια μέ-
ρα μετά τη δήλωση αυτή, η 
Ελλάδα ανακοίνωσε ότι εί-
ναι έτοιμη να αποσυρθεί 
από τη Συνθήκη Εγγυήσεων. 
Λίγο αργότερα και το Ηνω-
μένο Βασίλειο προέβη σε 

παρόμοια δήλωση», είπε.
Ο Σερντάρ Ντενκτάς επέκρινε και 

τον Τούρκο υπουργό Εξωτερικών Με-
βλούτ Τσαβούσογλου για τις δηλώσεις 

του επί του θέματος αυτού, τις οποίες 
έκανε με την πρόθεση να  διορθώσει τη 
δήλωση του «Προεδρικού Γραφείου».

«Λέγοντάς μας να επικεντρωθούμε 
σε άλλα θέματα και οι ίδιοι θα λύσουν 
το θέμα των εγγυήσεων όταν θα έλθει 
ο καιρός, ο κ. Τσαβούσογλου ανταπο-
κρίθηκε στο λάθος με ένα άλλο λάθος. 
Αυτό δείχνει ότι το σύστημα εγγυήσεων 
θα καταργηθεί σε ένα νέο σχέδιο λύ-
σης», πρόσθεσε. Ο αρχηγός του DP 
ισχυρίστηκε ότι όταν οι δύο ηγέτες θα 
καταλήξουν σε συμφωνία πάνω σε όλα 
τα θέματα, η Τουρκία δεν θα μπορέσει 
να επιμείνει στη διατήρηση του συστή-
ματος εγγυήσεων στο νησί.

Διεξαγεται διάλογος μεταξύ των κυβερνήσεων 
Κύπρου και Ρωσίας για θέματα διευκολύνσεων 
για ανθρωπιστικούς σκοπούς και σκοπούς έκτα-
κτης ανάγκης, είπε απόψε ο υπουργός Εξωτερι-
κών Ιωάννης Κασουλίδης. Σε δηλώσεις του ο κ. 
Κασουλίδης είπε ότι, «όπως κατ’ επανάληψη 
έχουμε δηλώσει διεξάγεται διάλογος μεταξύ των 
κυβερνήσεων Κύπρου και Ρωσίας για θέματα 
διευκολύνσεων για ανθρωπιστικούς σκοπούς και 
σκοπούς έκτακτης ανάγκης. Πρόκειται για συμ-
φωνία εκκένωσης Ρώσων πολιτών από τον χώρο 
της Μέσης Ανατολής και για άλλες περιπτώσεις 
έκτακτης ανάγκης, όπως προβλέπει το διεθνές 
δίκαιο. Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με την πε-

ρίπτωση της Γαλλίας. Γαλλία και Γερμανία έχουν 
επιπροσθέτως διευκολύνσεις που δόθηκαν από 
καιρό, για τη συμμετοχή των χωρών αυτών για 
την UNIFIL, δηλαδή στην αποστολή των Ηνωμέ-
νων Εθνών στον Λίβανο». 

Ερωτηθείς αν θα δοθούν αυτές οι διευκολύν-
σεις και στη Ρωσία, ο κ. Κασουλίδης είπε ότι «σε 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης είμαστε σύμφω-
να με το διεθνές δίκαιο υποχρεωμένοι να τις 
δώσουμε. Αν υπάρχει οποιοσδήποτε κίνδυνος για 
τη ζωή ανθρώπων κ.λπ., βεβαίως θα δώσουμε τις 
διευκολύνσεις». 

Σε ερώτηση αν η κυβέρνηση δεν σκοπεύει να 
παραχωρήσει σε οποιανδήποτε χώρα διευκολύν-

σεις για σκοπούς επιχειρήσεων κατά του Ισλαμι-
κού Κράτους, ο κ. Υπουργός είπε πως, «και η 
Γαλλία, οι διευκολύνσεις που ζήτησε είναι στην 
επιστροφή αεροπλάνων από επιχειρήσεις, αν 
βρίσκονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης να 
μπορούν να κατεβούν στα αεροδρόμια της 
Κύπρου». 

Κληθείς να σχολιάσει αν αυτές οι διευκολύν-
σεις θα παραχωρηθούν και σε άλλες χώρες, ο κ. 
Υπουργός είπε ότι «το διεθνές δίκαιο επιβάλλει 
να δοθούν σε οποιονδήποτε βρίσκεται σε κατά-
σταση έκτακτης ανάγκης. Και υπάρχει συμφωνία, 
και αφού τύχει νομοτεχνικής επεξεργασίας θα 
συμφωνηθεί και με τη Μόσχα».  

Η Μόσχα ζητεί να έχει τις ίδιες στρα-
τιωτικές διευκολύνσεις από την 
Κύπρο όπως έχει η Γαλλία και η 

Γερμανία. Ο πρέσβης της Ρωσίας στη Λευ-
κωσία Στάνισλαβ Οσάτσι αποκάλυψε χθες 
ότι «συζητάμε αυτό το θέμα με το Υπουρ-
γείο Εξωτερικών της Κύπρου και σύντομα 
ελπίζουμε ότι θα υπογράψουμε. Θέλουμε 
να έχουμε τις ίδιες διευκολύνσεις όπως 
ήδη έχουν η Γαλλία και η Γερμανία». Είναι 
προφανές πως παρά το γεγονός ότι η Μό-
σχα διαθέτει στρατιωτική βάση στη Συρία, 
καθώς και πλοία στην περιοχή, θέλει να 
έχει ως επιλογή και την Κύπρο, την οποία 
λόγω γεωγραφικής εγγύτητας χρησιμο-
ποιούν κι άλλες χώρες. Η Λευκωσία δεν 
έχει κανένα λόγο να μην παρέχει τις ίδιες 
διευκολύνσεις στη Μόσχα, η οποία στηρί-
ζει τις θέσεις της στο Κυπριακό. 

Ο Ρώσος διπλωμάτης είχε χθες δια-
δοχικές συναντήσεις με τους ηγέτες της 
ΕΔΕΚ και της Συμμαχίας Πολιτών, με τους 
οποίους συζήτησε τις εξελίξεις στην πε-
ριοχή, στη σκιά και της κρίσης στις ρωσο-
τουρκικές σχέσεις. Ο Ρώσος διπλωμάτης 
ενημερώνει τα κόμματα ως προς τη θέση 
της Μόσχας για τις εξελίξεις, καθώς και 
για το πρόσφατο επεισόδιο κατάρριψης 
ρωσικού αεροσκάφους από την Τουρ-
κία. Ο Στάνισλαβ Οσάτσι είπε ότι το απο-
τέλεσμα των επιχειρήσεων της Ρωσίας 
στη Συρία φαίνεται από το γεγονός ότι η 
Τουρκία κατέρριψε το ρωσικό μαχητικό. 
«Διακόψαμε σε μεγάλο βαθμό το λαθρε-
μπόριο με το πετρέλαιο στην Τουρκία και 

τώρα, με τους Αμερικανούς, συζητάμε αυ-
τό το θέμα πώς να το σταματήσουμε, για-
τί τα κέρδη πηγαίνουν στην Τουρκία που 
προμηθεύει τους Ισλαμιστές με όπλα»,  
είπε.

Σημειώνεται ότι χθες ο Ρώσος πρέ-
σβης έγινε δεκτός από τον Πρόεδρο Ανα-
στασιάδη. Η συνάντηση ήταν ολιγόλεπτη 
και αφορούσε ένα θέμα για το οποίο 
ζητά η Μόσχα τη νομική συνδρομή της 
Λευκωσίας. 

Ο Μαρίνος Σιζόπουλος μετέφερε τη 
θέση της ΕΔΕΚ, όπως αυτή επίσημα έχει 
διατυπωθεί, για την αναγκαιότητα η Κυ-
πριακή Δημοκρατία να προσφέρει στρα-
τιωτικές διευκολύνσεις κατά το πρότυπο 
των διευκολύνσεων που έχουν παραχωρη-
θεί και στη Γαλλία, στο πλαίσιο της συνερ-
γασίας της Ρωσίας και της Γαλλίας για την 
αντιμετώπιση της τρομοκρατίας και των 
μεγάλων κινδύνων που ελλοχεύουν στην 
περιοχή από την ανεξέλεγκτη δραστηρι-
ότητα του ISIS, αλλά και τον ύποπτο ρόλο 
που η Τουρκία διαδραματίζει σε αυτά τα 
γεγονότα. 

Στις δικές του δηλώσεις, ο κ. Λιλλήκας 
είπε ότι ενημέρωσε τον Ρώσο πρέσβη για 
την επιστολή που απέστειλε στον Πρό-
εδρο της Βουλής και όλες τις πολιτικές 
ομάδες ζητώντας όπως κατατεθεί από 
κοινού ένα ψήφισμα με το οποίο η Βουλή 
να καλεί τη Κυβέρνηση όπως υπογράψει 
συμφωνία αμυντικής συνεργασίας με τη 
Ρωσία προσφέροντας μεταξύ άλλων και 
στρατιωτικές διευκολύνσεις.

Με τΟυς ΔυΟ αρχηγούς των κομμάτων ο πρέ-
σβης της Ρωσίας συζήτησε και το Κυπριακό, ση-
μειώνοντας ότι η Μόσχα, όπως και στο παρελθόν, 
θα στηρίξει την Κύπρο ιδιαίτερα στο Συμβούλιο 
Ασφαλείας του ΟΗΕ και στο θέμα των εγγυήσεων. 
Οι σημερινές εγγυήσεις, ανέφερε, είναι απαρχαιωμένες 
και δεν τις χρειάζεται η Κύπρος. Εγγυήσεις, είπε, μπορεί 
να προσφέρει το ΣΑ του ΟΗΕ.

O Μαρίνος Σιζόπουλος είπε πως κατά τη συνάντη-
ση έτυχε μιας λεπτομερειακής ενημέρωσης για την 
πολιτική και τη στάση που ακολουθεί η Ρωσία στα γε-

γονότα όπως έχουν εξελιχθεί στην ευρύτερη περιοχή 
της Μέσης Ανατολής και της Ανατολικής Μεσογείου. 
Συζήτησαν τη φάση που βρίσκεται σήμερα η συζήτηση 
για επίλυση του Κυπριακού και ανταλλάγησαν απόψεις. 
Σε σχέση με το Κυπριακό, ο κ. Λιλλήκας ευχαρίστησε τη 
Ρωσία για τη στάση αρχών που τήρησε ο Ρώσος ΥΠΕΞ 
στην απαίτηση του Τ/κ ηγέτη Μουσταφά Ακιντζί όπως γί-
νει συνάντηση με τρόπο που να βοηθά στην αναγνώριση 
του ψευδοκράτους, αλλά και τη στήριξη που εξέφρασε 
αναφορικά με τη συμβολή του ΣΑ του ΟΗΕ στα ζητήματα 
ασφάλειας.

Ο ΛεγΟΜεΝΟς προεδρικός εκπρόσω-
πος στα κατεχόμενα Baris Burcu απέρ-
ριψε πληροφορίες ότι ο Μουσταφά 
Ακιντζί έχει ζητήσει από τον Πρόεδρο 
Αναστασιάδη όπως την ιθαγένεια μιας 
νέας Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της 
Κύπρου εξασφαλίσουν άλλες 50.000 
άτομα εκτός από τις 220.000, αριθμός 
που έχει συμφωνηθεί από τους ηγέτες 
να είναι ο  πληθυσμός των Τουρκοκυ-
πρίων μετά τη λύση. Αναφερόμενος 
σε δήλωση που έγινε από μια «πηγή 
κοντά στον Πρόεδρο Αναστασιάδη», 
ο Burcu υποστήριξε ότι ο κ. Ακιντζί 
δεν υπέβαλε κανένα τέτοιο αίτημα. 
Μια άλλη ανώνυμη πηγή ανέφερε 
στην τουρκοκυπριακή εφημερίδα 
Αφρίκα  ότι ο αριθμός των 50.000 
αφορά τα πρόσωπα που έχουν «λευ-
κή κάρτα», στα οποία θα πρέπει να 
δοθεί «εργασία και μόνιμη άδεια πα-
ραμονής» στην κατεχόμενη περιοχή 
της Κύπρου.

Η ίδια πηγή είπε ότι «υπάρχει ζή-
τηση για αυτά τα άτομα και πρέπει 
να είναι σε θέση να κυκλοφορούν 
ελεύθερα στο νησί». Έχει αναφερθεί, 
σύμφωνα με την εφημερίδα, ότι ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης είναι «πολύ 
κρύος» στο αίτημα και δεν θέλει να το 
συζητήσει ακόμα.

Η πληροφορία αυτή δόθηκε στην 
Αφρίκα από άλλη πηγή κοντά στην 

Ακιντζί και όχι από τον Burcu, όπως 
σημειώνεται. 

Στο μεταξύ, ο αρχηγός του Κόμ-
ματος Ενωμένη Κύπρος, Ιζέτ, Ιζτζιάν 
κάλεσε την ψευδοκυβέρνηση να προ-
βεί σε ανακοίνωση σχετικά με τους τε-
λευταίους ισχυρισμούς ότι ο Τούρκος 
Πρωθυπουργός Αχμέτ Νταβούτογλου, 
κατά την τελευταία του επίσκεψη, ζή-
τησε να παραχωρηθεί η «υπηκοότη-
τα» της «ΤΔΒΚ» σε 26.500 Τούρκους 
υπηκόους. Εάν οι ισχυρισμοί, που 

έγιναν όταν οι συνομιλίες εισήλθαν 
σε κρίσιμη φάση, είναι ορθοί, αυτό 
σημαίνει ότι η Άγκυρα προσπαθεί να 
σαμποτάρει τη διαπραγματευτική δια-
δικασία στην Κύπρο, είπε ο κ. Ιζτζιάν. 
Επισημαίνοντας ότι κανένας τίμιος 
Τουρκοκύπριος δεν θα υποκύψει σε 
τέτοιες επιβολές, ο κ. Ιζτζιάν κάλεσε 
όλες τις δημοκρατικές δυνάμεις να 
είναι σε εγρήγορση και να είναι έτοι-
μες για να υπερασπιστούν την τιμή της 
χώρας.

Στρατιωτικές διευκολύνσεις ζητά η Μόσχα

«Διευκολύνσεις για ανθρωπιστικούς σκοπούς»

Ξεκάθαρες θέσεις στο Κυπριακό

Κασουλίδης: Ο εν εξελίξει διάλογος αφορά και περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης

Συζήτηση με ΥΠΕΞ για αμυντική συμφωνία στα πρότυπα αυτών με Γαλλία και Γερμανία

Δεν ζήτησε ο Ακιντζί 
50.000 υπηκοότητες για εποίκους

Επιμένει ότι έγινε αίτημα η Αφρίκα, αρνητικός ο Αναστασιάδης

«η ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ έχει συνεδριάσει προ 
ημερών και όλα τα κρίσιμα νομοσχέδια των 
επόμενων εβδομάδων έχουν τεθεί ήδη επί 
τάπητος. Η συνοχή της ΚΟ είναι αναμφι-
σβήτητη. Από εκεί και πέρα, όσοι ονειρεύ-
ονται συγκυβερνήσεις ή οικουμενικές κυ-
βερνήσεις, καλό θα είναι να ξυπνήσουν 
στην πραγματικότητα. Τίποτε από όλα αυτά 
δεν πρόκειται να συμβεί».

Αυτό σημειώνει η κυβερνητική εκπρόσω-
πος, Όλγα Γεροβασίλη, σε συνέντευξή της 
στην ιστοσελίδα «News247», εξηγώντας ότι 
το συμβούλιο αρχηγών έγινε με στόχο την 
έναρξη ενός διαλόγου για τα μείζονα θέματα 
της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης, του προ-
σφυγικού και της αναθεώρησης του 
Συντάγματος.

«Αντί διαλόγου σε τόσο σοβαρά θέματα, 

στήθηκε ένα σκηνικό σεναριολογίας για νέα 
κυβερνητικά σχήματα», σενάρια που «εκφρά-
ζουν απλώς μύχιες επιθυμίες ορισμένων», 
επισημαίνει. Καλεί δε να μην προεξοφλεί 
κανείς περικοπές σε συντάξεις.

Σχετικά με το προσφυγικό και τα σενάρια 
περί εξόδου από τη Σένγκεν, τονίζει ότι δεν 
υπάρχει και δεν υπήρξε ποτέ κανένας κίνδυ-
νος. Υπογραμμίζει ότι «οι πιέσεις ασκούνται 
από εκείνους που επιδιώκουν μία Ευρώπη-
φρούριο» και πως «αξιοποιούνται από τις 
πολιτικές δυνάμεις που επιδιώκουν την απο-
σταθεροποίηση στην Ελλάδα, καθώς βλέπουν 
ότι όσο προχωράμε έγκαιρα και με σταθερό-
τητα την υλοποίηση της συμφωνίας με τους 
θεσμούς, χάνεται η ευκαιρία να αναρριχη-
θούν και πάλι στην εξουσία πατώντας πάνω 
στα συντρίμμια της χώρας».

« Όσοι ονειρεύονται οικουμενικές 
να ξυπνήσουν»

Στις 7 Δεκεμβρίου 1955, όπως χθες πριν εξή-
ντα χρόνια, με μεράκι όρεξη και όραμα ο Νίκος 
Παττίχης ξεκινούσε μια εκδοτική προσπάθεια, η 
οποία έμελλε να καθορίσει το τοπίο στα ΜΜΕ της 
χώρας. Η έκδοση του «Φιλελεύθερου», εκείνη 
την κρίσιμη περίοδο, συνδέθηκε με τους αγώνες 
του λαού για αποτίναξη των κατακτητών και για 
μια καλύτερη ζωή. Ο «Φιλελεύθερος» έκτοτε έδω-
σε μάχες και θα συνεχίσει να δίνει καθημερινά, 
καθώς αυτή την αποστολή και τοn ρόλο καθόρισε 
ως αποστολή του όταν κυκλοφορούσε πριν από 
εξήντα χρόνια. Δεν είναι τυχαίο που καταξιώθηκε 
στη συνείδηση των πολιτών. Δεν είναι τυχαίο που 
ταυτίστηκε με τους πολίτες. Μαζί με τον «Φ» με-
γάλωσαν γενιές. Διαμορφώθηκε κοινή γνώμη για 
κρίσιμα ζητήματα, πάντα, όμως, με την αντικει-
μενικότητα που χαρακτηρίζει τον Οργανισμό μας. 
Με βασική φιλοσοφία το τρίπτυχο πληρότητα, 
υπευθυνότητα, εγκυρότητα, ο «Φ» καθόρισε τη 
δική του πορεία και έδωσε το δικό του στίγμα. 
Κάποτε οι εφημερίδες ήταν ολιγοσέλιδες και 
περιείχαν τα πιο σημαντικά. Σιγά-σιγά ο «Φ», με 
γνώμονα πάντα την εξυπηρέτηση των συμφερό-
ντων του πολίτη και την αναβάθμιση της ενημέ-
ρωσης, ποιοτικά και ποσοτικά, έφερε ανατροπές 
στο εκδοτικό πεδίο. Χάραξε δρόμους, έφερε επα-
νάσταση στο πεδίο της ενημέρωσης. Εξήντα χρό-
νια μετά, αναγνωρίζεται από όλους ότι ο «Φ» 
ανέτρεψε παγιωμένες αντιλήψεις και σήκωσε 
ψηλά τον πήχη. Μέσα από τις πολλές εμπειρίες, 
αλλά κυρίως από τη στήριξη των αναγνωστών, 
κατάφερε να αναβαθμίσει και την ενημέρωση και 
την ποιότητα. Πρόσφερε στον αναγνώστη μέσα 
από την έκδοση περιοδικών, ενθέτων, ενώ τα 
τελευταία χρόνια, αξιοποιώντας όπως πάντα την 
τεχνολογία, αναδείχθηκε και διαδικτυακά. 
Ο «Φιλελεύθερος», εξήντα χρόνια από το πρώ-
το φύλλο, παραμένει στην πρώτη γραμμή της 
ενημέρωσης. Είναι μάχιμος, έχει άποψη, αλλά 
πάντα αντικειμενικός και πλουραλιστικός. Φιλο-
ξενεί τις διαφορετικές απόψεις. Προσφέρει τις 
στήλες του για διάλογο, δημοκρατική αντιπαρά-
θεση, για συνδιαμόρφωση. Είναι για αυτά τα χα-
ρακτηριστικά που, μέσα από την ιστορική του 
διαδρομή, ο Δημοσιογραφικός Οργανισμός «Ο 
Φιλελεύθερος» έχει καταξιωθεί στην κοινωνία. 
Η αντικειμενικότητα και η εγκυρότητα αποτε-
λούν τα οχήματα με τα οποία κινείται ο «Φ». Αυτό 
ενισχύεται και από τη διαφάνεια που υπηρετεί, 
όπως και τη δημοκρατία. Ο «Φ», εξήντα χρόνια 
προσφοράς, έχοντας τη στήριξη των αναγνωστών 
του. 

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Εξήντα χρόνια 
στις επάλξεις

ΩΣ προς τη διαχείριση του νερού που 
άρχισε να μεταφέρεται στην Κύπρο 
από την Τουρκία, κατατέθηκε πρόταση 
από τον Σύνδεσμο Τουρκοκύπριων 
Επιχειρηματιών (İŞAD). Σύμφωνα με 
την πρόταση, το «κράτος» θα πρέπει 
να είναι ρυθμιστής, ενώ ο ιδιωτικός 
τομέας να είναι διαχειριστής. Σε γρα-
πτή ανακοίνωση, ο επικεφαλής του 
İŞAD Μετίν Σιαντί πρότεινε τη σύσταση 
ενός Ανωτέρου Συμβουλίου Διαρρύθ-
μισης και Επιθεώρησης και όπως το 
νερό τύχει διαχείρισης με τη μέθοδο 
κατασκευής-λειτουργίας-παραχώρη-
σης. Ο Σιαντί πρότεινε την κήρυξη δη-
μοπρασίας στην «ΤΔΒΚ» και την πλη-
ρωμή τουλάχιστον της ονομαστικής 
αξίας του νερού. Ο επικεφαλής του 
İŞAD υπέδειξε ότι ο κοινός στόχος της 
Τουρκίας και της «ΤΔΒΚ» θα πρέπει να 
είναι η χρήση του νερού που έρχεται 
από την Τουρκία και των άλλων υπέρ-
γειων και υπόγειων ακάθαρτων υδά-
των με τον καλύτερο και πιο αποδοτικό 
τρόπο. 
Το νερό, πρόσθεσε, θα πρέπει να δο-
θεί στη διάθεση του κοινού στην καλύ-
τερη τιμή. Περίπου 100 εκατομμύρια 
δολάρια χρειάζονται για την επίτευξη 
αυτού του στόχου, δήλωσε, και εξέ-
φρασε την άποψη ότι, λαμβάνοντας 
υπόψη τις σημερινές οικονομικές και 
«διοικητικές» συνθήκες των τοπικών 
«Αρχών» στη «Βόρεια Κύπρο», φαίνε-
ται αδύνατο για τους δήμους στη χώρα 
να κάνουν τέτοιες επενδύσεις. 

ΝΕΡΟ

Διαχείριση 
«κράτους» 
και ιδιωτών
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«τΟ κύριο ζητούμενο για την 
ελληνική εξωτερική πολιτική 
είναι η δίκαιη λύση του Κυπρι-
ακού» είπε ο υπουργός Εξω-
τερικών της Ελλάδας Νίκος 
Κοτζιάς στην ομιλία του στη 
Βουλή, κατά τη συζήτηση για 
τον προϋπολογισμό του 2016 
που ψηφίστηκε τις πρώτες 
πρωινές ώρες της Κυριακής. 
Όπως μεταδίδει το Κυπριακό 
Πρακτορείο Ειδήσεων από 
την Αθήνα, στην ιδιαίτερη 
αναφορά του στο Κυπρια-
κό, ο κ. Κοτζιάς τόνισε ότι η 
Ελλάδα, σε αντίθεση με την 
Τουρκία, δεν παρεμβαίνει στο 
εσωτερικό της μεγαλονήσου, 
αλλά προστατεύει την ανε-
ξαρτησία και κυριαρχία της. 
 «Ως εκ των συνθηκών εγγυή-
τρια δύναμη και κράτος-μέλος 
της ΕΕ, δηλώσαμε εξαρχής ότι 
η λύση του Κυπριακού πρέπει 
να συμβαδίζει με το ευρω-
παϊκό δίκαιο, χωρίς μόνιμες 
αποκλίσεις ως προς τις 4 θε-
μελιακές ελευθερίες, με την 
κατάργηση του καθεστώτος 

εγγυήσεων, την αποχώρηση 
των στρατευμάτων κατοχής 
και τη δημιουργία ενός συστή-
ματος ασφάλειας της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας» υπογράμ-
μισε ο υπουργός Εξωτερικών. 
 Κατά τα λοιπά στην ομιλία 
του ο κ. Κοτζιάς επισήμανε 
ότι Ελλάδα ασκεί πολυδιά-
στατη εξωτερική πολιτική και 
επιδιώκει να αποτελέσει τη 
γέφυρα συνεργασίας ανάμε-
σα στη Δύση και την Ανατολή. 
 «Η Ελλάδα» πρόσθεσε «στη-
ρίζει χωρίς “ναι μεν αλλά” τη 

δημιουργία παλαιστινιακού 
κράτους [...], ενώ σε λίγες 
μέρες θα διεξαχθεί η τριμε-
ρής συνάντηση με Ισραήλ 
και Κύπρο στη Λευκωσία» και 
κατέληξε λέγοντας ότι «χάρη 
σε αυτή την πολυδιάστατη 
πολιτική, γίναμε αποδεκτοί 
στο Ιράν ως πραγματικοί φί-
λοι με χιλιετηρίδες κοινής και 
πολυτάραχης ιστορίας. Βάλα-
με μπρος τη μηχανή για την 
ανάπτυξη των οικονομικών, 
πολιτισμικών και κοινωνικών 
σχέσεων».

Η Ελλάδα δεν παρεμβαίνει 
αλλά προστατεύει την Κ.Δ.
Σαφής η θέση του Νίκου Κοτζιά για το Κυπριακό

Επικρίνει και 
την Άγκυρα, 

σημειώνοντας 
ότι θα είναι το 
τέλος των Τ/κ

Σερντάρ: Θα καταργήσουν τις εγγυήσεις
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